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ACTA N.º  116

En la ciudad de Pan de Azúcar, siendo las 14:00 horas del día 5 de mayo de

2020, se reúnen en Casa de la Cultura, el Sr. Alcalde y los Sres. Concejales Alberto
González  Tuvi,  Darío  Toledo,  Esc.  Washington  Mendizabal  y  la  Sra.  María  del
Carmen Alfonso.
En sala se encuentra la Sra. Concejal Beatriz Villarreal.
En secretaría de actas, Verónica Brioso.
A continuación se pone en consideración el acta anterior, la cual es aprobada por

unanimidad.
A continuación hace uso de la palabra el Sr. concejal  Darío Toledo entregando nota
donde informa textualmente que el aporte recibido del Municipio el 1ero de abril del
corriente de 6 kilos de leche en polvo, 5 paquetes de cocoa de ½ kilo y 3 kilos de
azúcar fue incorporado en las 40 canastas que fueron distribuidas por el Club San
Lorenzo a familias con alumnos en Escuela N.º 31 y CAIF de km 110.-

Presenta otra nota el Sr. Concejal Toledo que tiene que ver con los contenedores y
hurgadores, dando lectura de la misma, desprendiéndose textualmente: Teniendo en
cuenta la situación generada por la actitud de algunos hurgadores, que retiran restos
de alimentos y diversos desperdicios de los contenedores,  dejando todo en la vía
pública, al alcance de los perros que se encargan de desparramar la basura, con las
desagradables consecuencias que son de imaginar, proponemos se realice, por parte

del  cuerpo  inspectivo,  el  contralor  pertinente,  a  efectos  de  terminar  con  éstas
prácticas.

Quienes suscriben, Concejales Darío Toledo y Alberto González, en consideración a
la actual situación de grave emergencia sanitaria que vivimos, y que ha traído serias
consecuencias  económicas  y  sociales,  entienden  necesario  complementar  los

esfuerzos que realiza la Intendencia, diversas organizaciones y vecinos solidarios, con
un trabajo local  encabezado por éste Concejo,  que tenga como objetivo principal
lograr la mayor eficiencia posible en la tarea de ayudar a quienes atraviesan grandes
dificultades por ésta crisis. Proponemos:
1) Además de los datos que ya se encuentra, ampliar el relevamiento de personas y/o
familias carenciadas, con apoyo de trabajadoras /es sociales.

2)  Coordinar  con  organizaciones  y  vecinos  que  vienen  trabajando  en  el  tema,  a
efectos  de  no  superponer  esfuerzos  y,  de  ser  necesario,  respaldar  las  iniciativas
planteadas, procurar un trabajo conjunto y colectivo.
3) En la medida que la situación de pandemia se prolongue en el tiempo, podrán
surgir mayores requerimiento, tanto en  lo alimentario, como en servicios ( OSE),
(UTE), ( ANTEL), por lo que será necesario encarar esas realidades.

4) Respeto al  tema alimentos, considerar  la posibilidad de ampliar el apoyo a las
familias que hoy reciben almuerzo a través del comedor municipal , con merienda y
cena.
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5)  Proporcionar  insumos  de  higiene  y  limpieza  a  los  hogares  con  mayores
dificultades.
6) Considerar , en esta situación de emergencia, el uso de recursos provenientes de

OPP para los Municipios, en la medida que existan saldos aun no utilizados.
7) En base a un relevamiento permanente y actualizado de la situación, evaluar, por
parte del Concejo y actores involucrados, el ampliar otras medidas, si se consideran
necesarias y pertinentes.
Respeto a las canastas expresa el Sr. Alcalde que en principio se anotaban en la oficia
de Integración y Desarrollo Social la gente que la solicitaba, señalando que de parte

del Municipio no se han entregado dos veces a la misma persona. 
Destaca el Sr. Concejal que se ha hecho hincapié en el área alimenticia , ya que es
donde  mas  se  repercute,  habiéndose  entregado  el  100%  a  las  familias  que  han
solicitado viandas. Destacando además, que fluctúan entre 240 y 260 personas , de
éstas se están entregando 70 aproximadamente en Km 110.
Señala el  Sr. Alcalde que se han recibido también canastas UY ,  las  cuales están

registradas en Integración. 
Consulta el Sr. concejal Toledo si las familias que se les entrega la vianda también
reciben canastas, respondiendo el Sr. Alcalde que si, ambas cosas, señalando que la
vianda es solo al mediodía.
Destaca el Sr. Alcalde la actitud de los dos cocineros del comedor, Núñez y De León,
ya que no teniendo la obligación de trabajar por estar comprendidos en la resolución

sobre las personas de mayor de 60 años, lo están  haciendo igual, incluso sábados y
domingos , más feriados.
Informa el Sr. Alcalde que en el día de la fecha llegaron las canastas para celíacos, a
fin de retomar la entrega nuevamente.
Respecto a los merenderos, comenta el Sr. Alcalde que hay 5, los cuales están de
lunes a domingos , llevándose incluso a KM 110 y Nueva Carrara.

Comenta  la  Sra.  Concejal  María  del  Carmen  Alfonso  que  en  el  grupo  que  ella
participa hay gente de todos los partidos políticos, siendo el único fin ayudar a los
que  los  necesitan,  destacando  que  se  les  entrega  merienda  a  mas  de  200  niños,
inclusive Km 110 y Nueva Carrara, y que la colaboración de leche, coca, azúcar, etc,
viene  desde distintos  comercios hasta de vecinos que desean colaborar con algo,
señalando que no se acepta dinero.

Informa además que se elabora en un local ubicado pasando La Trilla y que desde ahí
se  distribuye  a  los  distintos  puntos,  barrio  Belvedere,  Estación,  Km 110,  Nueva
Carrara, destacando que además de la leche se da bizcochos, tortas fritas, pan, etc.
Hace uso de la palabra el Sr. Concejal Alberto González Tuvi comentando que en el
centro de la ciudad hay una olla popular donde se brinda cena, señalando que si bien
la gente colabora con alimentos ,  les está haciendo falta verduras, proponiendo si

desde el Municipio se puede ayudar a la causa. 
El Cuerpo de Concejales apoya dicha propuesta.
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Comenta el Sr. Alcalde que la senior de la Estación junta alimentos y los sábados
entrega, habiéndose colaborado también desde el Municipio.
El Sr. Concejal Toledo comenta que en el día de la fecha se entregaba 37 canastas al

San Lorenzo, señalando que están identificadas porque son las familias que recogen
las viandas de la escuela , mas padres del CAIF. 
El  Sr.  Alcalde  manifiesta  que  tiene  la  tranquilidad  de  que  a  todos  los  que  han
solicitado canastas se les entregó. 
Consulta el Sr. Concejal Toledo si la oficina de Integración y Desarrollo está abierta,
respondiendo el Sr. Alcalde que de lunes a viernes desde las 9:15 hasta las 14:45,

destacando que estuvo trabajando hasta algunos sábados y feriados.
El Sr. Concejal Alberto González Tuvi propone que a través del Alcalde se conforme
una comisión con representantes de distintos puntos donde se brinda alimentación
más concejales a los efectos de mejor coordinación.
Siendo las 21:30 hs se levanta la sesión, labrándose la presente para la misma.

                                                                                              Miguel Plada
                                                                                                  Alcalde
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